МБДОУ «Детский сад № 92» корпус 3, воспитатель Петрикова Мария Викторовна

Тема: Семейный клуб как эффективная форма совершенствования качества дошкольного образования в условиях реализации программы просвещения.

Семейный клуб «За руку с семьёй - это уникальный проект, который был создан для родителей и детей в «детском саду №92» корпус 3.

Идеи взаимодействия семейного воспитания развивались в работах В. А. Сухомлинского, в частности, он писал: "В дошкольные годы ребенок почти полностью идентифицирует себя с семьей, открывая и утверждая себя и других людей преимущественно через суждения, оценку и поступки родителей".

В своей работе с родителями я стремилась вовлечь их в образовательный процесс, оказав им помощь в реализации ответственности за воспитание и развитие детей. Несмотря на то, что ФГОС ДО предусматривает создание условий для участия родителей в жизни детского сада, традиционные формы работы оказались недостаточно эффективными. Многие родители оставались пассивными, что создавало противоречие между желанием максимально вовлечь их в образовательный процесс и реальным уровнем их активности.

Изучив различные источники, я пришла к выводу о необходимости перехода от формального привлечения к активному сотрудничеству и взаимодействию с родителями. Важно не только вовлекать их в образовательную деятельность группы, но и знакомить с эффективными методами взаимодействия с детьми, а также демонстрировать качество работы детского сада.

Проанализировав проблему, поняла, что одним из способов активации родительского сообщества является деятельность детско-родительского клуба, и мы назвали его «За руку с семьёй».

Родительский клуб «За руку с семьей» – это эффективный способ взаимодействия с родителями, отвечающий современным запросам и стимулирующий их активное участие в жизни детей. Он помогает укрепить семейные ценности и передавать опыт воспитания из поколения в поколение. Организация встреч в формате родительского клуба – это современный подход, который вовлекает родителей в образовательный процесс и укрепляет связь между детским коллективом и семьями воспитанников. Благодаря неформальному общению детей И взрослых создается атмосфера, способствующая дружественная раскрытию творческого потенциала как детей, так и родителей.

Работа клуба организована включает в себя 3 этапа:

- 1.Подготовительный: определение потребностей родителей через собеседование и анкетирование.
- 2. Организационный: составление перспективного плана работы клуба, утверждение графика проведения встреч. Данный этап оснащается методическим сопровождением: составляются конспекты встреч, определяются формы работы, подбирается стимулирующий материал.
 - 3. Непосредственная работа семейного клуба «За руку с семьей».

Группа формируется на свободной основе (по желанию родителей).

Предложенная программа детско-родительского клуба «За руку с семьей» является условной, то есть при возникновении необходимости допускается корректировка содержания и форм встреч.

Примерная структура мероприятия.

Приветствие: игра, пожелания, танцевальный привет, комплимент.

Приветствие служит для формирования позитивного интереса и сплочения группы.

<u>Теоретическая часть.</u> Приемы: мини-лекция для знакомства с новой информацией.

Предусматривает практическую работу между участниками клуба: дискуссии, упражнения, игры, соревнования и т. д.

<u>Рефлексия занятия.</u> <u>Оценка занятия взрослыми с позиции</u> заинтересованности, продуктивности, полезности, оправданности ожиданий.

<u>Прощание</u>. Оно необходимо для формирования ощущения целостности и завершенности занятия, эмоционального сплочения группы. Мотивация на новую встречу.

В рамках клуба "За руку с семьей" планируется организовать ежемесячное разнообразные мероприятия, позволяющие родителям не только расширить свои знания, но и укрепить связь с детьми, а также с другими семьями. К числу форматов мероприятий можно отнести мастерклассы, семинары и гостевые встречи, каждый из которых играет важную роль в процессе родительского просвещения.

Мы используем различные формы работы: от индивидуальных консультаций и групповых обсуждений до совместных занятий родителей и детей. Программа клуба разрабатывается с учетом пожеланий и запросов родителей, которые мы выявляем в процессе общения.

Одним из первых мероприятий была «Семейная игротека», которая подразумевала обмен опытом семейных игр.

Цель игротеки - стимулировать интерес родителей для совместной игровой деятельности с собственным ребенком.

Родители рассказывали или показывали про самые любимые игры, в которые они играют дома с детьми.

В результате было принято решение о создании игротеки «Возьми меня в гости». В нее входят как уже готовые игры, так и картотека с правилами и описанием игр, в которые играют наши семьи. Здесь дети с родителями могут выбрать на время, понравившуюся игру домой, а в обмен принести из дома свою.

Так же мы провели тематическую встречу «О чем мечтают ваши дети?», которая направлена на укрепление детско-родительских отношений.

Цели мероприятия - создать условия для формирования доверительных и доброжелательных отношения между родителями и детьми, педагогами и

родителями, развить самосознание родителей и их представления о детях, их желаниях и мечтах.

Здесь родители сначала были активными участниками беседы о том, что такое "мечта" и почему важно её иметь, а затем выяснили, на сколько хорошо они знают мечты своих детей и приняли участие в играх и упражнениях, направленных на укрепление детско-родительских отношений. Получили рекомендации как помочь ребенку расти успешным.

Еще одним не мене интересным мероприятием стала практическая консультация «Безопасная дорога осенью».

Цель консультации – акцентировать внимание родителей на некоторые особенности осенней обстановки на дорогах, напомнить родителям о правилах дорожного движения. Стимулировать родителей к беседе с детьми об опасностях, которые подстерегают на городских улицах и дорогах в осенне-зимний период.

Совместно с семьями, активно принимавшими участие как в обсуждении, так и в практической части, был создан макет буклета с рекомендациями для родителей, который мы перенесли в электронный вариант для возможности публикации и распространения среди других родителей учреждения.

Особенность клуба «За руку с семьей» заключается в совместной подготовке, в которой активно участвуют творческие группы родителей, детей и педагогов. Родители выступают не просто наблюдателями, а полноценными участниками процесса. Многие родители активно участвуют в организации совместных мероприятий.

Одним из таких мероприятий стала экскурсия в Библиотеку совместного чтения. После посещения, которой дети заинтересовались книжным уголком в группе, чаще стали рассматривать и сравнивать книги. А читающие дети с большим удовольствием стали читать для других. В результате в группе была создана мини библиотека, книги из которой дети берут домой для совместного чтения с родителями.

Уже сегодня работа клуба даёт положительные результаты - все проведенные мероприятия помогли родителям лучше понять своих детей, и научиться лучше с ними общаться. Клуб стал местом для получения знаний и ресурсом, к которому семьи могут обращаться в любое время.

Не мене важно то что, родители стали активными организаторами мероприятий.

Оценить эффективность работы клуба нам позволяет обратная связь от участников, полученная после проведения мероприятий и мониторинг уровня вовлеченности родителей, который увеличивается с каждым мероприятием. Успех клуба зависит от того, насколько активно родители участвуют и включаются в его деятельность иногда даже «сами не подозревая как» и применять полученные знания в повседневной жизни.

Таким образом, создание семейного клуба "За руку с семьей" представляет собой эффективную форму работы по родительскому просвещению в детском саду. Важно продолжать развивать клуб, учитывая потребности родителей и изменения в обществе, чтобы он оставался актуальным и полезным ресурсом для семей воспитанников.